

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА • № 76 (15678) • Цена 2 коп.

В ПРОШЛОМ ГОДУ КОЛЛЕКТИВ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ДОРОЖНОГО УЧАСТКА № 1400 СДАЛ ШЕСТЬ КИЛОМЕТРОВ ДОРОГ ПРИ ПЛАНЕ ПЯТЬ. МОЛОДЫЕ РАБОЧЕ ПДУ-1400 ВЕРУТ ПРИМЕР С ТЕМ, КТО ЗАДАЕТ РИТМ, ТРУДИТСЯ С ПОЛНЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ СИЛ, — С БУЛЬДОЗЕРИСТОВ НИКОЛАЯ ГЕОРГИЕВИЧА ДАНИЛОВА И ВАСИЛИЯ СТЕПАНОВИЧА НЕЧАЕВА.



В воскресенье, 15 июня 1975 года состоится выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Выборы — важное политическое событие, радостный и яркий праздник народолюбия, свидетельствующий о подлинном социалистическом демократизме.

превращено в жизнь положений Закона о статусе депутатов — закона, который наделяет народных избранников еще более широкими правами и полномочиями, активизирует их работу, положительно сказавшись на всей деятельности Советов.

Неизменно следуя ленинским указаниям: самим работать, самим исполнять свои законы, самим проводить то, что получается в жизни, и самим отвечать непосредственно перед избирателями, депутаты местных Советов нашей области активно действуют в своих избирательных округах, в по-

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

работы, отмечает, что можно было бы сделать лучше, где продвинулись дальше.

Нынешний состав Советов Томской области, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС и претворяя в жизнь наказы избирателей, провел большую хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную работу. За это время сделан новый крупный шаг вперед в социально-экономическом развитии области.

За четыре года пятилетки объем производства промышленной продукции увеличился на 26,6 процента, производительность труда возросла на 27,1 процента. В 1974 году коллективы промышленных предприятий выпустили продукции сверх задания почти на 19 миллионов рублей. Успешно работала промышленность области и в первом квартале завершающего года пятилетки.

С подъемом трудятся работники сельского хозяйства. В текущей пятилетке они увеличили валовое производство продукции на 12 процентов. Государственные закупки мяса возросли за 4 года на 31 процент, молока — на 15 процентов, яиц — в 3 раза. Увеличилось поголовье скота и птицы, велась большая работа по переводу животноводства на промышленную основу, созданию животноводческих комплексов, укреплению кормовой базы.

За годы пятилетки значительно возрос материальный и культурный уровень жизни трудящихся нашей области. Назовем лишь несколько цифр. Среднемесячная зарплата рабочих и служащих увеличилась на 24 процента, а оплата труда колхозников — на 21 процент. За 4 года пятилетки построено полтора миллиона квадратных метров жилья, в том числе только в Томске — 720 тысяч квадратных метров.

За годы, прошедшие со времени последних выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, повысилась роль и авторитет Советов. В нашей области проведена большая работа по

стоянких комиссиях. Нет ни одной проблемы в нашей жизни, в решении которой не принимали бы участия депутаты. Тут и вопросы промышленного и сельскохозяйственного производства, культуры, народного образования, бытового обслуживания, благоустройства и многое другое.

Народные избранники, делом отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, под руководством партийных организаций настойчиво утверждают ленинский стиль работы всех звеньев хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступают против ведомственности, местничества, развывают критику и самокритику и опираются на широкий актив.

Успешно продвигаются вперед. Нынешняя избирательная кампания еще более активизирует деятельность депутатов Советов всех степеней. Ведь каждый депутат, каждый Совет должны отчитаться о проделанной работе, о выполнении наказов избирателей. И долг партийных организаций, Советов — направить обсуждение этих отчетов, чтобы основное внимание было сконцентрировано на нерешенных вопросах. Учесть критические замечания избирателей и по-деловому исправить недостатки еще в ходе избирательной кампании — одна из важнейших особенностей нашей демократии.

Весь ход избирательной кампании, нарастание трудовой и политической активности масс еще и еще раз со всей очевидностью показывают подлинный демократизм нашей избирательной системы, реальность наших гражданских прав, гарантий Конституцией. Подготовка к выборам — общественная забота, дело партийных и общественных организаций, советских органов власти каждого из нас.

В основу организаторской и массовой политической работы во время избирательной кампании будут положены

ТРИДАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — 30 УДАРНЫХ ДНЕЙ Поддерживаем почин

Коллектив Томского лесоперерабатывающего комбината поддержал инициативу лесозаготовителей Белоярского лесхоза и коллектива манометрового завода. Томичи встали на ударную трудовую вахту под девизом: «30-летию Победы — 30 ударных дней». На рабочем собрании коллектива были разработаны и приняты обязательства на этот период. В них записано:

Наше предприятие успешно справилось с планом первого квартала. Задание по вывозке перевыполнено на 7 тысяч кубометров, по производству деловой древесины — на 10 тысяч кубометров, по реализации товарной продукции — на 180 тысяч рублей.

Поддержав почин трудящихся Аслановского лесхоза, наш коллектив с гордостью встал в ряды бригад, участков, цехов

на использовании всех резервов производства, развертывании боевого социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пяти месяцев до дня 30-летия Победы над фашизмом.

Стремясь достойно встретить приближающуюся годовщину Великой Победы, коллектив нашего предприятия обязался за тридцатидневную вахту перевыполнить задание по вывозке ле-

са на 1.000 кубометров, по производству деловой древесины — на 1.000 кубометров, реализовать продукции сверх плана на 50 тысяч рублей и выполнить к 9 Мая план пяти месяцев.

В. ПРОПАСТИЛОВ, заместитель директора Томского лесоперерабатывающего комбината; Б. ЗАГОСКИН, секретарь паркома; Н. ДАНЧЕНОВ, председатель рабочкома; В. ПАРКОРЕНКО, начальник Томского лесопункта; А. МАРКОВ, мастер; В. ГРЕЧНЕВ, бригадир укрупненной лесозаготовительной бригады; В. ТИМОШЕНКО, бригадир разделочной бригады нижнего склада.

МЕСЯЦ ГВАРДЕЙСКОГО ТРУДА

Последний месяц Великой Отечественной. В памяти — быстрые километры, калейдоскоп городов и деревень, освобождаемых нашими солдатами от фашистского гнета. Это были последние гвардейские шаги Советской Армии, в рядах которой я прослужил от первого до последнего дня войны. И из всей войны мне особенно запомнились именно последние месяцы.

Сейчас главная работа на земле — завершение подготовки к севу и успешное проведение его. Техника у нас готова, запасы и проверены на всхожесть семена, завезены удобрения.

Что практически сделаем до 9 Мая? Полностью выведем корма с лугов и заготовим на делянках древесины. Сделаем всем гусеничным и колесным тракторам сезонный техподъем. Выведем всю почвообрабатывающую технику в поле.

В своей бригаде мы тоже обсудили, что сделаем за месяц гвардейского труда — так ребята предложили его называть.

Достоинство тридцатилетия Победы — этим сейчас живут все советские люди. Яркий пример то-

му — инициатива коллектива манометрового завода и Белоярского лесхоза сделать ударными 30 рабочих дней, старших до тридцатилетия Победы.

В своей бригаде мы тоже обсудили, что сделаем за месяц гвардейского труда — так ребята предложили его называть.

Сейчас главная работа на земле — завершение подготовки к севу и успешное проведение его. Техника у нас готова, запасы и проверены на всхожесть семена, завезены удобрения.

Что практически сделаем до 9 Мая? Полностью выведем корма с лугов и заготовим на делянках древесины. Сделаем всем гусеничным и колесным тракторам сезонный техподъем. Выведем всю почвообрабатывающую технику в поле.

В своей бригаде мы тоже обсудили, что сделаем за месяц гвардейского труда — так ребята предложили его называть.

на рабочим днем (в это время как раз идет сев). Поэтому праздник встретим в поле и ознаменуем его выполнением полутора-двух дневных норм. Да и вообще по-старому проведем сев в самых коротких сроках, на высоком уровне агротехники, заложив основы высокого урожая.

Такие наши обязательства. Еще мне хотелось бы обратиться к работающим ветеранам Великой Отечественной войны.

Друзья! Мы с вами хорошо знаем, чего стоила советскому народу Победа. И потому, как не нам, в эти дни проявлять своим молодым товарищам, как умеет и может работать те, кто с оружием в руках защищал Родину. Давайте сделаем этот оставшийся до торжества месяц месяцем гвардейского труда!

Бригадир Еленовой механизированной бригады совхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, Герой Социалистического Труда.

В. КУРНОСОВ, Первомайский район.

На вахте — строители ТАК РЕШИЛИ ВОДИТЕЛИ

С подъемом трудятся коллектив завода «КБИ-2» в первом квартале. За этот период выпущено продукции на 1,3 миллиона рублей, в том числе дополнительно к плану — на 50 тысяч рублей.

Задание, поддержав инициативу коллектива манометрового завода и Белоярского лесхоза, встали на трудовую вахту под девизом «30-летию Победы — тридцать ударных дней». В апреле будет выпущено продукции дополнительно к заданию

Хорошо поработали в марте трехмесячные лесозонные экипажи М. Афанасьева и И. Зайцева из Ореховского лесхоза. Они несколько раз выходили победителями в соревновании экипажей объединения «Томлеспром».

Поддержав почин белоярцев, ореховские водители решили продлить ударную вахту и в честь 30-летия Победы перевыполнить суточное задание не ниже чем в полтора раза.

В. СВИРИНА, Первомайский район.

данию на 30 тысяч рублей. План четырех с половиной месяцев намечено выполнить к Дню Победы.

В цехах и бригадах широко развернулось социалистическое соревнование. Образцы труда подают бригады, которыми руководят Валерий Александрович Сычев и Анатолий Николаевич Николаев, вено под руководством Николая Сергеевича Ракова.

Успешно начали ударную тридцатидневную вахту экипажи лесозонного лесхоза. Как и подобает инициаторам соревнования, операторы М. Скрипник и А. Шапов добились очень высокой выработки. Этот экипаж перевыполнил задание почти в 1,8 раза.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Вчера продолжалось выдвижение кандидатов в состав областной избирательной комиссии. Коллективами трудящихся, партийными и общественными организациями выдвинуты в состав областной избирательной комиссии следующие товарищи:

от Кировской районной организации ДОСААФ — бригадир комплексной бригады строительного управления № 3 треста «Томскпромстрой» Александр Федорович Паньков;

от областной организации ВЛКСМ — секретарь областного ВЛКСМ Любовь Иосифовна Полулято;

от обкома профсоюза рабочих машиностроения — директор Томского завода математических машин Александр Федорович Пунькин;

от колхозников колхоза «1 Мая» Первомайского района — дворня Тамара Михайловна Борило;

от колхозника преподавателя, служащих и учащихся Колпаевского педагогического училища — преподаватель училища Василий Николаевич Соловьев;

от студентов, профессор и преподавателей факультета прикладной математики и механики Томского государственного университета — студентка IV курса университета Ольга Андреевна Суворова;

от Асиновской городской организации общества «Знание» — главный зоотехник совхоза имени Ленина Асиновского района Николай Савельевич Флигinsky.

Трудовая переключка операторов

Рекордными показателями завершили ударный месячник экипажи частных потугрицков Чанского лесхоза. Двухмесячные экипажи И. Выходцева и И. Шпета отгрузили по 17 тысяч кубометров, перевыполнив месячный план более чем в полтора раза. Около 24 тысяч кубометров леса потугрицк трехмесячный экипаж П. Манойлова.

Передовые экипажи дружно откликнулись на призыв манометровцев и белоярцев. Решено в дни тридцатиднев-

ной ударной вахты выполнять суточные задания на 140—150 процентов.

Досрочно выполнил квартальные обязательства, экипажи частных потугрицков Аслановского лесхоза продолжали ударную вахту в честь 30-летия Победы. Самой высокой выработкой добился экипаж в составе Ю. Найденкова, М. Ключникова и А. Петрушина, который дважды во второй половине марта побеждал в соревновании бригад и экипажей объединения «Томлеспром».

Успех могочинских лесопильщиков

28 марта в часы работы первой смены могочинские лесопильщики выполнили квартальный план по всей сортиментной программе. Несмотря на трудности с доставкой сырья, перекрыты плановые показатели по производству материалов для сельмашиностроения и вагоностроения, мостовому брусу и папирусным доскам.

Замечательно работает коллектив второго лесопильного цеха. Квартальные планы и обязательства выполнены 21 марта. В счет апреля напильено уже 3.000 кубометров материалов. Передовой коллектив неоднократно побеждал в социалистическом соревновании среди основных цехов завода и цехов деревообрабатывающих предприятий объединения «Томлеспром».

Во втором цехе трудятся 77 передовиков, награжденных в 1973 — 1974 гг. знаком «Победитель социалистического соревнования».

Долгое время передовой смесью цеха руководил лучший мастер лесозавода В. А. Зибяк. Он добровольно перешел в отставной коллектив, чтобы вывести его в передовые. А смесью сейчас руководит А. Д. Черников. Пятилетнее обязательство по производству пиломатериалов эта смена решила выполнить к 30-летию Октябрьской революции.

Коллектив второго цеха первым на лесозаводе поддержал патристический почин аслановцев.

Большим мастерством обладает рамщик А. Рындин. Один из старейших работников завода, он отмечен за свой труд правительственными наградами, почетными грамотами, знаками «Победитель социалистического соревнования» за 1973 и 1974 годы.

Рабочие рамного потока, который много лет бесменно возглавляет Алесандр Аркадьевич Рындин, решили выполнить план пяти месяцев к 9 Мая — 30-летию Великой Победы.

Н. ПАНЧЕВА, инженер отдела труда и заработной платы Могочинского лесозавода.

ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ

Советский народ готовится к великой дате — тридцатилетию Победы над фашистской Германией. Коллектив нашего комбината решил ударным трудом встретить праздник Победы. Встав на трудовую вахту и поддержав почин москвичей работать за себя и за того парня, работники комбината включили в члены своих бригад моряковцев, победивших на фронтах Великой Отечественной войны. Бригады закрючились А. И. Атабаев, токарь Морьяковского судоремонтного завода Ивана Карпушина. Бригада швейного цеха И. А. Черновой, записавшая в свой состав победителя рабочего судоремонтного завода Валентина Долганова, Игорь Гудановский, токарь Морьяковского судоремонтного завода Ивана Карпушина. Бригада швейного цеха И. А. Черновой, записавшая в свой состав победителя рабочего судоремонтного завода Валентина Долганова, Игорь Гудановский, токарь Морьяковского судоремонтного завода Ивана Карпушина.

Дело о бытовом не расхождении со словом. Все успешно выполняло и перевыполняло обязательства, добиваясь высокой выработки. В этом — еще одно свидетельство того, как свято чтят моряковцев память победивших земляков.

М. ЛАПТЕВ, главный инженер Морьяковского комбината бытового обслуживания; Е. ШЕСТАРОВА, председатель месткома.

ОБОГНАЛИ ВРЕМЯ

Коллектив Томского химфармацевтического завода успешно выполняет повышенные социалистические обязательства в честь тридцатилетия Победы. 27 марта предприятие завершило квартальный план, 28-го — мартовский.

По сравнению с тем же периодом прошлого года объем производства возрос на 9 процентов. В первом квартале реализовано продукции на 27,4 процента от годового плана. С высоким напряжением будет трудиться коллектив и в апреле. Решено, чтобы каждый из оставшихся 30 рабочих дней до юбилея Победы был днем ударного труда.

А. СЕРГЕЕВ.

19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

С подъемом нынче трудятся коллектив одного из крупнейших строительных коллективов областного центра — треста «Томск-

промстрой». Здесь деятельно готовятся к коммунистическому субботнику.

На заседании построено треста бригадир М. В. Свиригина обратилась ко всем коллективам с призывом поддержать патристическое название московские — ударным трудом отметить 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Строители решили зарабо-

танные деньги — 4 тысячи рублей — перечислить в фонд девятилетия Победы. 19 апреля рабочие выйдут на площадку строящегося животноводческого комплекса в Зорькальцеве, детской поликлиники, карантина фабрики и гормолазавода.

И. ПРИИМАН, председатель объединения по строительству треста «Томскпромстрой».

ОТЛИЧИЛИСЬ МУШКИНЦЫ

Труженики сельского хозяйства Чанского района провели ленинский субботник 29 марта. Дружно вышли на работу в этот день животноводы, полеводы, механизаторы. Они заготавливали дрова, завозили и складировали удобрения, созда-

вали запас строительных материалов. Наиболее организованно прошел субботник в совхозе «Чанский». Здесь вышли 565 человек. Особенно отличился бригадир Мушкинского отделения, Мушкинского отделения внешнего водопровода и подсобного помещения для перевода скота на летнее содержание, 58 человек бригады заработали за субботник 411 рублей, которые будут перечислены в фонд пятилетия.

В. МИРОШНИКОВ, Чанский район.

Партийная ЖИЗНЬ

СТИЛЬ РАБОТЫ КОМИТЕТА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

21 марта бакинские животноводы выполнили квартальный план по продаже мяса государству. 28 марта они справились с квартальным заданием по продаже молока. Важную роль в повышении трудовой активности животноводов играют партийные организации. О том, как они работают, рассказывает в публикации сегодня статья В. Е. РУСИНОВА.

Совхозы нашего района специализируются на производстве животноводческой продукции. С начала пятилетки поголовье скота значительно возросло, реализация продукции ферм также увеличилась. В 1974 году продано молока государству на 30 процентов, мяса — на 34 процента больше, чем в 1970 году. Успехи достигнуты благодаря усиленным животноводством, организаторской работе партийных организаций, советских и хозяйственных органов.

Животные на наших фермах содержатся в помещениях восемь месяцев. И очень важно во время зимы правильно расставить навоз, рационально использовать корма, хорошо ухаживать за скотом, создавать условия для высокопроизводительного труда животноводов. Круг проблем, как видите, широк.

Потому уже 27 августа прошлого года на бюро райкома КПСС был рассмотрен вопрос: «О дополнительных мерах по обеспечению своевременного перевода скота на стойловое содержание». 18 октября на бюро райкома партии проанализированы результаты начала зимовки и определены меры по организации учета и рационального использования кормов.

Райком партии придает большое значение подбору и расстановке кадров в животноводстве. Работники районского аппарата партийный актив, первичные партийные организации непосредственно участвовали в формировании коллективов ферм, определили на ответственные участки лучших механизаторов, членов партии. В начале нынешней зимовки на фермы было направлено 167 механизаторов, из них 35 коммунисты. На 9 фермах образованы партийные группы.

Во всех совхозных парторганизациях с большим вниманием было изучено и обсуждено постановление бюро обкома КПСС о рациональном использовании кормов, определены меры по его выполнению.

На базе совхоза имени Калинина в ноябре прошлого года мы провели семинар секретарей парторганизаций, директоров совхозов и инструкторов-механиков. Там они ознакомились с работой просейных кормоцехов. Также же цехи были созданы и в других хозяйствах. Кроме того, парторганизации совместно с группами народного контроля на всех фермах выставляли посты, которые стали следить за учетом и расходованием кормов, за санитарной культурой, хранением и транспортировкой животноводческой продукции.

Организаторская роль райкома КПСС, парткомов и партгрупп совхозов проявляется также и в том, что налажен регулярный контроль за своевременным подведением итогов социалистического соревнования. Одной из главных линий в деятельности первичных парторганизаций стала работа в районной организации труда и распространения передового опыта животноводов.

Райком партии постоянно ищет пути повышения роли совхозных специалистов и руководителей. Они в своем большинстве стали хорошими организаторами и воспитателями, заботятся о повышении эффективности своей деятельности.

Информация

НАГРАДЫ ПРОЕКТИРОВЩИКАМ

Решением коллегии Министерства энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротранспорта двадцати работников Томского областного института «Теплоэлектропроект» присвоено звание «Ударник девятой пятилетки», а шести проектировщикам — звание «Отличник энергетики и электрификации СССР».

МОНИТОР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Монитор трудовой славы в торжественной обстановке открылся в пятницу у главного корпуса электромашинного завода. Это — прямоугольная мраморная стела с барельефом первого директора предприятия А. Т. Иванова.

Е. ВАСИЛЬЕВА ПОСВЯЩАЕТСЯ ГДР

В политическом институте прошла организованная кафедрой немецкого языка студенческая конференция, посвященная достижениям Германской Демократической Республики в науке и технике. После выступления Е. С. Кузнецовой студенты выступили с сообщениями о развитии в братской социалистической стране энергетики, химии, геологии, об экономическом сотрудничестве ГДР с Советским Союзом, с другими странами социалистического сообщества. Всего было сделано четырнадцать докладов.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАЛИ

Последние недели зимы оказались особенно трудными для мелиораторов. Бююга мела снежное поле без передежки, пытались сравнять только что открытые для укладки труб траншеи. Каждое утро дорогу к месту работы заново прокладывали бульдозер. На это требовалось драгоценные часы, которые так нужны именно теперь, в конце первого квартала, когда заканчивается первый в истории томской мелиорации земный рабочий сезон по комплексным работам.

С этого заснеженного поля, принадлежащего совхозу «Поросинский», еще осенью собрали урожай зерновых, а через год здесь можно будет выращивать овощи на поливе. Для этого мелиораторам нужно отсыпать площадку и создать искусственный водоем длиной около двух километров, проложить три километра 19 километров труб, по которым будет подаваться вода, раскочерить значительные участки мелководья и кустарника.



Член штаба Всесоюзной комсомольской ударной стройки из ПМК-14 объединения «Совхозско-мелиорационный» Алексей Зинин возглавляет комсомольско-молодежную комплексную бригаду. Он каменщик.

Мелиорацию — круглый год

Члены бригады, потому что в Кривошеинском районе я вспоминала все, что знаю об этом поселке. Здесь находится один из старейших лесромхозов области. В его составе три лесозаготовительных пункта, шпалозавод, нижний склад и другие предприятия, в которых трудятся около двух тысяч человек.

В Кривошеинском районе, где его поссовет добился успехов в областном соревновании по благоустройству. Это поселок — длинные деревянные дома, по современным оборудованные магазины. Вместительный клуб, уютная столовая — плоды совместной заботы коллектива лесромхоза и лесхозов области. Все это, конечно, заслуга коллектива лесхоза, лесхозов области и лесхозов области.

НЕ ДОШЛИ РУКИ...

За мостом, в тупичке, стоит обшарпанная, где прожигает иной раз двадцать, а то и пятьдесят лет. С заснеженного двора подползает человек, ежесекундно кинуться в сторону, разговаривая.

И. И. МИЛКИН из Богаловичского района Томской области написал о нарушении правил торговли спиртными напитками в продовольственном магазине «Вестя». Письмо было направлено на расследование в Томский райотдел милиции. Зам. председателя райотдела Г. Ф. Сафонов отвечает, что фабрика подпольщиков Бригада Старикова, виновная в нарушении правил торговли, лишена полностью премиальных.

БЫТ ЛЕСНОГО ПОСЕЛКА

По пути в Красный Яр, что в Кривошеинском районе, я вспоминала все, что знаю об этом поселке. Здесь находится один из старейших лесромхозов области. В его составе три лесозаготовительных пункта, шпалозавод, нижний склад и другие предприятия, в которых трудятся около двух тысяч человек.

КАК 10 ЛЕТ НАЗАД

В Красном Яре две пошивочные мастерские, парикмахерская, пункт по ремонту бытовой техники, фотография — все входит в систему Кривошеинского комбината бытового обслуживания.

В ЛЕСНОМ

Мотовоз, прощально свистнув, пошел небольшой советский кабаньий институт.

СМОТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ

Подведены итоги областного смотря-конкурса на лучшую постановку научно-технической информации в НИИ, вузах, на предприятиях и в организациях промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1974 году. Первое место по группе предприятий заняла завод имени Дзержинского, второе — заводу математических машин и третье — заводу «Сибзлектромотор». В группе предприятий строительства первое место занял трест «Томскнефть», второе — Томское производственное объединение промышленности строительных материалов. В группе НИИ и вузов первое место завоевал НИИ электронной оптики, второе — научно-исследовательский и проектный кабельный институт.

После выступления газет

«Плюсы и минусы одного хозяйства»

На корреспонденцию «Плюсы и минусы одного хозяйства», опубликованную в нашей газете, в январе, отвечает начальник Кежемского районного объединения совхозов М. И. Никулин: «Корреспонденция была обнародована в коллективе животноводов молочного совхоза «Кежемский» в присутствии специалистов совхоза. Намечены и осуществлены мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

«Левые рейсы»

Так назывался материал, опубликованный нашей газетой 1 февраля. В нем говорилось о том, что отдельные водители используют автомашинные номера по назначению. В редакцию поступил ответ, подписанный заместителем начальника пассажирского автопредприятия № 3 Э. Цареградским: «Газета правильно указала, что шофер автопредприятия № 3 Э. Цареградский имел незаконный ввоз пассажиров. Его поведение обжаловано на собрании коллектива. Приказом по предприятию ему объявлен строгий выговор».

«Барьер привычек»

13 февраля в нашей газете была опубликована корреспонденция «Барьер привычек», в которой указывалось на недостатки в работе животноводческого отделения совхоза имени 50-летия СССР Томского района. Нам ответил главный зоотехник совхоза В. Никитенко: «Корреспонденция была обнародована на рабочем собрании во всех отделениях совхоза. Приняты конкретные меры по устранению недостатков, которые тормозили повышение продуктивности дойного стада в Карбышевском. Улучшена организация соревнования по увеличению удоя. Ежегодно вручается переходящий вымпел и денежное вознаграждение.

«Замедленными темпами»

Так была озаглавлена статья старшего прораба строительного управления № 4 треста «Томскстройтрест» В. С. Ирбисова, опубликованная в газете «Красное знамя» 1 февраля с. г. Как сообщила заместитель начальника Томского территориального управления строительства С. Е. Облал, недостатки, описанные в корреспонденции, имеют место. В настоящее время принимаются меры по форсированию строительства горнозавода. Объект комплектуется железобетонными конструкциями в необходимой номенклатуре и в соответствии с графиком. На площадке достроены Бригады. Однако мы не получили от Минстроя СССР стальные трубы большого диаметра (400 тонн). Заказчик пока не выполняет задания по поставкам высоковольтного кабеля, оборудования для трансформаторной подстанции и отопительного оборудования».

За образцовый общественный порядок

СТУДЕНТЫ УХОДЯТ В ПАТРУЛЬ

У оперативного комсомольского отряда народного дружинного политтехнического института в нашем городе большой авторитет. 750 его членов ведут важную работу по предупреждению правонарушений. В ней студенты и рассказывает заместитель командира отряда ТПИ Юрий КРАВЧЕНКО.

Ежедневно в восемь вечера из штаба отряда выходят в рейд почти 60 оперативников. До 12 ночи, а то и более позднего времени охраняют они покой жителей. В прошлом году, например, дежурные роты ДНД задержали на улицах района 798 правонарушителей, в том числе 30 преступников. Каждого мы записываем в книгу задержанных и обязательно беседуем с ним. В зависимости от тяжести нарушения составляем протокол или направляем «молинию» руководителю предприятия, учебного заведения. В 1974 году мы послали больше трехсот таких «молиний».

Самое важное направление в нашей работе сейчас — профилактика правонарушений среди подростков. Состояли о задержанном работнике совершенном записанном в книгу учета. Потом составляем на него специальную карточку, которая хранится в картотеке отряда. После этого мы не забываем о подростке. Здесь только и начинается наша работа с ним. Индивидуальная, профилактическая. Подростков таких у нас на учете 160. А над 45 самими трудными подростками в классе, интересуются, что тот делает в свободное время, беседует с родителями, учителями — чтобы не оставил мальчишку одного. Был у нас случай. Павел С. попал к нам на учет, когда бросил восьмой класс. В школе считался плохим учеником. По характеру был замкнут. Люди не доверяли. Друзья его никто не работали с ним учились. Парень вместе с ними катался в виа. Тогда шефство над Павлом взяла студентка ТПИ Людмила Иванова. Она побывала в классе, где учился ее подопечный, поговорила с ребятами. Потом стала заниматься с Павлом, ходила часто к нему домой, приглашала к себе в общежитие. Товарищи Лоды тоже помогали ей наставлять парня на правильный путь. И он вернулся в школу. Окончил восемь классов, а в прошлом году поступил в техникум. Учится он в дружной группе, где ребята заботятся друг о друге. И ничем Павел от них не отличается.

В нашем отряде заведена специальная картотека. В ней содержится сведения о семейных дебошерах, пьяницах, тунеядцах и лицах, которые находятся под административным надзором. Не выпускаем мы из виду и неблагополучные семьи. Их у нас на учете около 40. Регулярно вместе с отделом профилактики Кировского РОВД и детской комнатой милиции проводим рейды. А сейчас создаем группу студентов-оперативников из 30 человек, они будут работать с трудными подростками в поселке Степановка.

В восьми средних школах Кировского района мы организовали оперативные отряды из старшекласников. Это имеет исключительное значение для профилактики правонарушений среди подростков.

Вместе с членами общества охраны природы участвуем в рейдах по охране зеленых насаждений в черте города. Неотряд отвечает и за то, чтобы студенты отдыхали в нормальных условиях, поэтому постоянно мы дежурили на вечерах, гуляниях, спортивных соревнованиях. Праника у нас, конечно, трудная. Но ведь не только она учит нас. Все члены оперативного отряда — слушатели отделения правового знания и организаторов ДНД, который был создан при факультете общественных профессий (ФОП) в 1973 году. Выявляет здесь иду по трем разделам. На теоретическом курсе ведущие юристы и работники прокуратуры города читают нам лекции по основам уголовного законодательства, охраны и укрепления общественного порядка. Семинары проводят сотрудники оперативных рот и рот милиции. А практические занятия — это то, что мы, оперативники, делаем на дежурствах. Пройдя такую школу, выпускники смогут помочь организовать заводскую дружину. Но прежде всего знания, что получаем на ФОП, мы применяем в своих же общежитиях, когда наводим порядок с марта по инициативу оперативного отряда, в каждом из 13 общежитий ТПИ ведущие юристы города начали читать лекции по правведению.

Но все же обобщать достигнутым нельзя. Работы у нас еще много. И мы всегда будем стараться сделать все, чтобы нарушители правопорядка в Кировском районе, а значит, и в Томске, стало меньше.

Зам. редактора
И. А. МИЗГИРЕВ.



НА СНИМКАХ: веселый Емеля; многолюдно было на площади у Дворца зрелищ и спорта.

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

В воскресенье на площади у Дворца зрелищ и спорта было особенно многолюдно. Томичи собрались на ежегодный традиционный праздник «Проводы русской зимы».

Звучит праздничная музыка. Посередине площади — импровизированная эстрада, работают многочисленные лампы.

Ровно в 12 часов звучат фанфары, и на эстраде появляются веселые скomorохи.

На площадь выезжает ладья со святой царя Гвидона. Скomorохи встречают гостей.

Празднично наряженные участники художественной самодеятельности Бангарского, Асиновского, Зырянского районов в своих приветственных рапортах о трудовых достижениях земляков.

На площади появляется пещка, на которой сидит Емеля. Под музыку начинается шествие из сказочной пещки. Возглавляет шествие Гвидон со святой и скomorохами. В руках у них надежды на шесть маски зла, зависти, болезни, пьянства, бракодела, хапуги. Под музыку и пляску маски закидывают в печь Емели.

Снова звучат фанфары. Появляются гонцы Весны — весенние месяцы. И вот на колеснице едет сама Весна. Звучит торжественный гимн. Весна поднимается на эстраду, и лед Мороз передает ей сказочный жезл. Веселый интересный праздник продолжился концертом художественной самодеятельности, играми, аттракционами.

Много интересного ждало томичей и в городском саду. Здесь на эстраде выступили участники художественной самодеятельности различных коллективов.

Работали многочисленные аттракционы.

В. КАЗАНЦЕВ.
Фото автора.

КИНОЭКРАН АПРЕЛЯ

В апреле в наш город приедут гости из Ленинграда — группа творческих работников киностудии «Ленфильм». Томичи познакомятся с новыми работами этой студии — фильмами «Блокада» и «Еще не вечер».

Цветной широкоэкранный фильм «Блокада» — экранизация романа А. Чаковского — раскрывает историю беспримерной по мужеству и стойкости обороны Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Кинолента создана режиссером М. Ершовым. В фильме заняты известные актеры — М. Ульянов, Ю. Соломин, Е. Лебедев, В. Стрельбин, Д. Сагал, Ю. Бударный.

Картина «Еще не вечер» — повесть о женщинах, наших современницах, работающих на большом автомобильном заводе. Постановщик этой киноленты — Н. Розацкий. В главных ролях — И. Манарова, К. Лавров, П. Гладушко, Р. Маркова, Ю. Горобец.

В дни пребывания ленинградских гостей на экранах Томска будут демонстрироваться и созданные ранее фильмы студии.

В этом же месяце на экраны города выйдут две комедии. Одна из них — «Рогатый бастион» («Белорусьфильм») — сатирическая кинокомедия, снятая по пьесе А. Макаенка «Лявониха на орбите».

...Однажды одинокая пожилая женщина получила в подарок от брата «Волгу». Зачем автомашину женщине, которая и за рулем никогда не сидела? В этом весь секрет эксцентричной комедии Рижской киностудии «Подарок одинокой женщине». Главную роль, даже, собственно говоря, две роли — лейтенанта милиции и тетушки Клеопы — блестяще сыграла Вия Артмане.

О наших современниках, о дружбе и бескорыстной любви — фильм «Когда человек улыбнулся», созданный по роману П. Лебедева «Четвертый разворот» на киностудии имени А. Довженко.

История трагической любви рассказывает узбекский фильм «Побег из тьмы». Картина создана по мотивам известного романа советского писателя Абдуллы Кадыри «Скорпион из алтаря».

А вот еще одна история любви — из японского фильма «Что такое любовь?». Несмотря на довольно-таки грустный конец, фильм оставляет светлое впечатление, потому что торжествует преданность, верность первому чувству. В фильме много музыки, лирических песен.

Музыкален и цветной дуэльный арабский фильм «Берегись Зузу». Он о девушке-студентке университета, которая вынуждена зарабатывать на жизнь танцами. А танцовщица, по мнению светских людей, — недостойная пара для юноши из respectable семьи. Вот почему пришла беда в сердце веселой и уминой Зузу, когда она полюбила сына богатого человека.

Старая, как мир, проблема отцов и детей — в основе польского фильма «Как это случилось». Она обостряется еще и дополнительным обстоятельством: родители юных влюбленных поженились.

Быть учителем — нелегкий труд. А учительнице из фильма «Самый хороший человек, которого я знаю» (Болгария) труднее вдвойне, потому что она учит не детей, а взрослых, для которых оценка — вопрос не только личной чести, но и родительского престижа.

Лучшая хроникально-документальная кинолента месяца — «Служу моему Отечеству». Это фильм о жизни и деятельности выдающегося учено-физиолога И. П. Павлова.

Г. ГАЛАНОВА.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

КОНЬКИ. Мировые рекорды в сумме конькобежного спринтерского марафона установили на катке Медео победители чемпионата СССР ленинградцев Евгений Кулинов — 133,450 очка и горьковчанка Татьяна Аверина — 168,285. В сумме спринтерского марафона второе место занял Сафронов — 153,847, третье — Надей — 156,810. Серебряную награду среди женщин получила ижевлянка Вера Брандиз — 171,480, а бронзовую — москвичка Людмила Титова — 171,640. У всех трех результатов выше бывшего мирового достижения — установившего в Давосе американской Шайой Янг — 173,450.

ФУТБОЛ. Футболисты московского «Спартака», продолжая успешное зарубежное турне, победили в субботу Невшательскую сборную Швейцарии. Гол на 79-й минуте забил Андрейев.

Молодые советские футболисты, сыграв на стадионе гор-



ТУРНИР НАЗЫВАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Томск простился с «Золотой шайбой». В течение недели на матчах лучших подростков команд страны во Дворце зрелищ и спорта побывало 100 тысяч зрителей. Турнир превратился в яркий и увлекательный спортивный праздник.

В воскресенье с самого утра начались заключительные поединки. Первыми отношения выяснили «Чайка» (Омская область) и «Орленок» (Иркутская область). Победил «Орленок» — 11:2. У него 11-е место, у «Чайки» — 12-е. За 9-е и 10-е места боролись «Рижанин» (Литовская ССР) и «Заря» (Оренбургская область) — 2:1. «Дельфин» (Украинская ССР) вытеснил со второго места «Кристалла» (Тамбовская область), заняв 7-е место. У «Кристалла» — 8-е. Результат встречи между командами «Восход» (Белорусская ССР) и «Кедр» (Свердловская область) — 2:3. «Кедр» завоевал пятое место, «Восход» — шестое.

Вечером на лед вышли юные хоккеисты «Зенита» и «Спутника» (Казахская ССР). Не успела секундная стрелка пробегать полкружка, как шайба уже затрещала в сетке ворот «Зенита».

Отвечная атака, и счет стал 1:1. Но это был последний успех хозяев площадки. Казахские хоккеисты взяли инициативу в свои руки и победили уверенно и красиво — 7:1. Они третьи, у томичей четвертое место.

Громом аплодисментов встретил переломный поединок команды «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

иностранной и международной встреч команд «Метеор» и «Юность», оспаривавшие первое и второе места. Их вывели на площадку главные судьи турнира, судья всесоюзной и международной

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на 2-е полугодие 1975 года на центральные газеты и журналы, в том числе на издания ЦК КПСС: газеты «Правда», «Советская Россия», «Социалистическая индустрия», «Экономическая газета», «Сельская жизнь», «Советская культура», журналы «Аттизатор», «Коммунизм», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование».

Посетите отделение связи, подписные пункты и продлите вашу подписку на 2-е полугодие.

Читайте, выписывайте издания ЦК КПСС!

Областное агентство «Союзпечать».

Проектный институт «Томскгражданпроект» приглашает на постоянную работу: архитекторов и инженеров-строителей на должности руководителей групп, главных инженеров и архитекторов проектов, инженера по отоплению и вентиляции, инженера по холодильным установкам, инженера по теплоснабжению, инженера связи по слабым токам, оператора на электросчетную машину.

Обращаться г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Гагарина, 3, отдел кадров, телефон № 2-37-42.

Детской больнице № 1 срочно требуются медицинские сестры, инспектор по кадрам, шофер на автомобиль ГАЗ-51, рабочий по двору, сестра-хозяйка, санитарки.

Обращаться: г. Томск-50, Московский тракт, 4, в отдел кадров больницы.

Администрация, партийная и профсоюзная организации автошколы с полным набором преподавателей, инструкторов, члена КПСС с 1942 года, пенсионера Чернышова.

Михаила Мироновича и выражает глубокое соболезнование близким и знакомым покойного.

Выход теле — 1 апреля, в 14 часов, ул. Гагарина, 103, ком. № 7.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, по им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемная редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-43-62, хозяйственного и отдела объявлений — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-81-61, отдела писем — 4-77-62, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.